

СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

— Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся, — эти слова огненными буквами записаны в проекте Конституции Союза ССР, опубликованном вчера для всенародного обсуждения. В сознание десятков миллионов людей не только нашей родины, но и всего мира врезаются эти слова, как кратчайшее выражение и кратчайший итог великого пути к социализму, по которому свозил бурю и смерти классовых битв победно вела нашу страну партия Ленина и Сталина.

Советы депутатов трудящихся! Эта сталинская формула слышится впервые, ее не было и не могло быть в прежних основных законах советского государства. В день 7 ноября 1917 года, когда только рождалась диктатура пролетариата, ее первым актом было обращение II Всероссийского Съезда Советов о том, что вся власть переходит к советам рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. Создание для обороны молодого государства Рабоче-Крестьянской Красной Армии вскоре внесло некоторую поправку в последнюю часть формулы. Советы рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов — таково установившееся название органов власти в советской стране. Замена сейчас, по проекту Конституции, этого названия новым — Советам депутатов трудящихся — отражает глубочайшие сдвиги, происшедшие в СССР в великую сталинскую эпоху.

Иной, совершенно иной стала экономика нашей страны, иными стали общественные отношения, неузнаваемо изменились люди. Рабочий класс СССР, переделавшая шестую часть мира на социалистический лад, соответственно изменился сам, изменил природу своего союза — крестьянства, произвел громадные изменения в составе и социальной сущности интеллигенции. Ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожены рабские и прочие паразитические слои населения, составляющие неприменимую часть буржуазного строя.

Богатство, деньги — владыка и основа любого капиталистического государства; десятилетиями мечтала народы о том времени, когда «звездный мир будет труд». В нашей стране это время наступило. Труд из подневольного, рабского, каким он является при капитализме, превращается в дело чести, в дело развития творческих способностей и талантов каждого гражданина СССР. Социалистический труд окружен на нашей родине почетом, он составляет священный долг и радостную обязанность каждого гражданина. Понятие гражданина, человек, стало равносильно и равнозначуще понятию трудящийся.

Социалистический труд, словно очищающий дождь, смыл и смывает с людей советской земли всю вековую накипь буржуазной психологии и морали, буржуазных устремлений и верований. А это психология и устремления были характерны не только для самих эксплуататорских классов. Им заражена была в сильнейшей степени и, например, интеллигенция. Ленин и Сталин не раз указывали на то, что интеллигенция в массе своей буржуазна и мелкобуржуазна. Будучи при капитализме по существу слугой буржуазии, приказчиком и надсмотрщиком капитала над трудящимися, выполнителем воли и выразителем идей класса капиталистов, буржуазная интеллигенция мнила себя стоящей над классами и вне классов.

В большинстве своем российская интеллигенция встретила социалистическую революцию враждебно. Понадобилась громадная воспитательная работа большевистской партии, понадобилась весь грандиозный путь социалистических преобразований, чтобы перевоспитать старую интеллигенцию и создать многочисленные новые, молодые кадры советской интеллигенции. Сейчас, когда сталинская Конституция записывает достижения социализма в нашей стране, мы можем с гордостью сказать: осуществилась надежда Ленина и то, что «дело сближения работников физического и умственного труда пойдет вперед гигантскими шагами». Осуществился прогноз Ленина о том, что весь опыт неминуемо приведет интеллигенцию окончательно в наши ряды. Осуществились идеи и требования товарища Сталина о том, чтобы у рабочего класса была своя собственная производственно-техническая интеллигенция.

Сейчас советская интеллигенция — это сталинские питомцы, воспитанные за годы революции, в особенности за годы пятилеток.

Сейчас советская интеллигенция — это слесок рабочего класса, целиком равноправная часть трудящихся Советского Союза. Наименование в проекте Конституции СССР органов власти советами депутатов трудящихся подчеркивает это полное равноправие советской интеллигенции как одну из неизменных основ победившего социализма.

Формула проекта Конституции СССР — «Советы депутатов трудящихся» — отра-

жает и другое крупнейшее достижение социалистического строительства — стирание различий между рабочим классом и крестьянством. В первые годы установления советской власти эти различия были велики. Сказывалась двойственная природа крестьянина-середняка, его «две души», из которых одна, душа собственника, тянула его от социализма, танула к капитализму. Сказывался свойственный капиталистическому строю идолом деревенской жизни — чрезвычайно низкий уровень общей и политической культуры масс крестьянства. Это сохраняло фактическое неравенство рабочих и крестьян даже в годы после установления советской власти, что нашло отражение и в конституционных отдельных советских республик и в донные действующей Конституции Союза ССР, по которым избирательные права рабочих и избирательные права крестьян не были равны.

Идеологи кулачества немало ядовитых чернил пролили по этому поводу. Ленин в 1919 г., докладывая VIII Съезду проект программы партии, отвечал буржуазным бородинцам и адвокатам, что «мы не стремимся к тому, чтобы в обществе не было различия между рабочими и крестьянами, Конституцией вовсе не предписывается Конституция их записала ПАСДЕ того, как они были введены в жизнь... Организация пролетариата шла гораздо быстрее, чем организация крестьянства, что делало рабочих опорой революции и давало им фактически преимущество... Наша Конституция, как мы указываем, вынуждена была внести это неравенство, потому что культурный уровень слаб, потому что организация у нас слаба. Но мы не превращаем этого в идеал, а, напротив, по программе партии обязуемся систематически работать над уничтожением этого неравенства более организованного пролетариата с крестьянством, неравенства, которое нам придется отвергнуть, как только нам удастся поднять культурный уровень». Тогда мы сможем обойтись без таких ограничений.

Это время уже наступило, это положение уже завоевано. Колхозный строй ликвидировал идолом деревенской жизни, резко повысил культурный уровень масс крестьянства. Колхозное крестьянство также, как и рабочий класс, выделяет все новые и новые сотни тысяч передовиков социалистического труда, активных борцов и организаторов социализма. Неравноправие уничтожено сталинской политической индустриализацией страны и коллективизацией сельского хозяйства. Проект Конституции СССР записывает и эту громадную победу социализма, объявляя все органы власти Советами депутатов трудящихся, делая выборы во все органы советской власти всеобщими, прямыми, равными при тайном голосовании.

Давно уже стало бесспорным: советская система, советская власть является наиболее массовой и наиболее демократической государственной организацией из всех возможных государственных организаций. Совет! Это слово, это название давно уже стало родным и близким для трудящихся во всех уголках мира. В фашистских казематах и концлагерях это слово часто вспыхивает в сознании борцов за социализм и наполняет их разум и сердце бодростью и надеждой. Совет! Это слово как светлый и боевой лозунг проносится и шепчет рабочие и в странах живой буржуазной демократии, и в стонущих под фашистским сапогом Германии, Италии, Польше...

Советы рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов и до сих пор были органами власти подавляющего большинства населения СССР. Советские депутаты трудящихся являлись органами власти всего советского народа. Советы рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов были той, найденной Лениным формой диктатуры пролетариата, при которой народы СССР, руководимые партией Ленина — Сталина, ликвидировали эксплуататорские классы, создали социалистическое хозяйство, сделали труд делом чести, доблести и геройства, превращают все население в труженников социалистического государства. Советские депутаты трудящихся, осуществляя дело Ленина и Сталина, доведут его до конца, ликвидировав все остатки и сметут все родимые пятна капитализма с лица родины нашей, приведут Советский Союз к вершинам коммунизма.

(Передовая «Правды» за 13 июня).

ОБ УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ В. Г. БЕЛИНСКОГО

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР. В целях увековечения памяти великого русского критика, просветителя — революционера, неперемимого борца против крепостничества и самодержавия, В. Г. БЕЛИНСКОГО, Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

1. Воздвигнуть памятники В. Г. Белинскому в Москве и Ленинграде.
2. Предложить Московскому и Ленинградскому советам рассмотреть сооружение этих памятников в планах реконструкции городов.
Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **М. КАЛИНИН.**
И. о. Секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. УНШЛИХТ.**
Москва, Кремль. 11 июня 1936 г.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

Нерушимая дружба всех трудящихся

Секретарь Букеевского кайткома партии тов. БУЛЖИКОВ читал проект новой Конституции. Телефонный звонок на минуту оторвал его от газеты. Говорил партгор из Штальского колхоза тов. КАЙЗЕР. Колхозники узнали, что опубликован проект новой Конституции Союза ССР и хотели немедленно собраться и обсудить его.

В момент приезда инструктора ЦИК АССРН тов. Кромм, колхозники и колхозницы Штальского колхоза собрались в полевой бригаде. Их было более 100 человек. Тов. Кромм говорил о сталинской Конституции Союза ССР, сравнивал ее с конституциями буржуазных стран.

Какой силой, мощью страны советов, величием человеческого достоинства, заботой о гражданские страны победившего социализма веет от сталинской Конституции!

Подним голосом заговорили колхозники и колхозницы, их выступало 12 человек — Сальвассер, Швайб, Брендель, партгор Кайзер и другие.

Конституция СССР, обеспечивает еще большее укрепление нерушимой дружбы народов, дальнейший расцвет национальной форме и социалистической по содержанию культуры различных народов великой страны. Штальские колхозники и колхозницы бурно одобряют статью 33 проекта Конституции СССР.

Колхозник тов. САЛЬВАССЕР, одобряя проект сталинской Конституции, заявил: мы многого достигли, но это не предел. Мы должны стахановской работой значительно увеличить производительность труда.

Колхозницу тов. Швайб Елизавету радует исключительная забота правительства о просвещении трудящихся.

— Наме молодое поколение, — заявила она, — имеет прекрасное настоящее и еще лучшее будущее. Я горжусь тем, что имею детей и дам им хорошее образование.

Штальские колхозники своей образцово-рабочей второй год держат красные знамя Краевого исполнительного комитета. Они дали крепкое слово удержать первенство в крае и в этом году. Колхозники потребовали от своих руководителей тщательной проверки всей готовности урожая к уборке. Еще раз просить о срочной уборки, где надо сократить их и убрать весь хлеб без единой потери зерна.

В своем решении штальцы с особым удовольствием записали такие слова: **ЖЕ-ЛАЕМ ТОВ. СТАЛИНУ, НАШЕМУ ДРУГУ И УЧИТЕЛЮ ДОЛГОЙ ЖИЗНИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА РАДОСТЬ ТРУДЯЩИМСЯ ВСЕГО МИРА.**

ОТВЕТ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

Рабочие и работницы Энгельских кирпичных заводов с большой активностью обсуждают проект Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

Тов. Кротте — стахановец завода, выступая на собрании предлагает всем рабочим в ответ на новую Конституцию расширить стахановское движение, поднять выше производительность труда, овладеть техникой.

— Я сам со своей бригадой, — говорит тов. Кротте — в ответ на новую Конституцию дал нашей стройке кирпича вместо 36 000 — 51 000 в смену и это достижение я закрепил.

Рабочие кирпичного завода в ответ на новую Конституцию развернули широкое социалистическое соревнование и обязались дать стране в каждую смену вместо 36 000 — 52 000 кирпичей.

Новая Конституция — это результат наших побед.

В статье 12-й говорится: «кто не работает, тот не ест» и это будет крепко бить по лодырям и разгильдяям производства. Сам я ежемесячно выполняю заданные нормы на 250 — 300 проц, и мой стахановский заработок позволяет мне создать в семье культурную и зажиточную жизнь.

Д. И. Саблин.
Стахановец Энгельского кирпичного завода.

Самодержавие народа

Цех живет своей обычной жизнью. Среди многочисленных частей, аккуратно расставленных на чистом полу, снуют рабочие. Работают молча, сосредоточенно, о чем-то думая. Иногда пересматриваются, пытаются говорить, но один другого подтягивают. Стоять некогда.

Работа кипит. Смотришь на этот дружный коллектив рабочих депо (Энгельс) и охватывает радостное чувство и гордость за подлинных хозяев своей страны.

Бригадир механического цеха Бондаренко не вытерпел. Слегка замасленным рукомов сплел вытер пот, тепло улыбнулся:

— Вчера слушал по радио.

Свободная минута. Бондаренко говорит с какой то небывалой жадностью. Хочется сказать многое. И он рассказывает, какое огромное впечатление произвел на него проект новой Конституции.

— В обдуманной жизни, — говорит Бондаренко, — как то не так замечаешь рост страны, не всегда удается читать газеты, а тут услышал о таких вещах! Поражаешься гению нашего СТАЛИНА, под чьим руководством народ нашей страны пришел к социализму.

Бондаренко внезапно замолчал, пораженный сказанным.

— Никогда так и не говорил, — сознался он потом, — просто чувствуешь себя каким-то обновленным, физически ощущаешь нашу прекрасную жизнь.

Бондаренко спешит к паровозу. На ходу обменивается мнениями с рабочими. В контроле нас задерживает его одноклассник Бондаренко Константин Васильевич. Это контролер депо.

Отложив на минуту свои расчеты, он также восторженно говорит о Конституции, о своей родине.

— Как мы выросли! Взять хотя бы нашего котельщика Куховаренко, человека старой закалки. До последнего времени он у нас был за отстающим рабочим. Подписываются ли рабочие на заем, он их предостерегает, дает ему путевку в дом отдыха и то отказывается.

— А как бы чего не вышло, — Тернер Куховаренко совсем другой. За последнее время он стал одним из лучших стахановцев. Нормы ежедневно выполняет на 170-200 процентов. За метье, он и ходить стал смелее.

— Таких примеров в нашем коллективе, сколько хотите. Скажу о себе. Я сын бедного служащего, который за кусок черного хлеба треска всю свою неприглядную жизнь перед хозяином. Сейчас это ушло в прошлое и об этом осталось одно лишь воспоминание. Но оно не скоро вылетит из памяти.

— Враг еще будет пытаться нам вредить. Но пусть заранее заказывает по себе пахиду.

— Я инвалид, поэтому на военную службу не был призван. Но я хороший охотник, метко стреляю и если враг посягнет на родину, я покажу, как надо драться.

— Сейчас готовлю ворошиловских стрелков, преподаю военное дело.

— В заключение хочется выразить глубочайшую благодарность великому СТАЛИНУ, творцу беспримерного в истории проекта Конституции.

— Трудно сейчас все высказать, — сказал счетовод конторы Белогово, — надо еще несколько раз прочесть проект Конституции. — Сказал это, Белогово направил ворошиловский значок и пообещал прислать свой отзыв в газету.

— Один за другим рабочие депо высказывают свое мнение. В простых словах звучит искренняя радость, и каждый правильно понимает всю ответственность перед родиной.

— Я наиболее ясно понял, — заявил котельщик Синицын, — что никто другой, а я, вместе с такими же трудящимися нашей великой страны, подлинный ее хозяин.

— Это обязывает работать еще лучше. «Кто не работает, тот не ест». Этот принцип — основа дальнейших наших побед.

— Должен сказать, что вся наша

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Выступлением товарища **Малашова** (№-ская часть) вчера на собрании партийного актива города Энгельса началось продолжение прений по докладу тов. А. И. Кришицкого об итогах июньского Пленума ЦК ВКП(б).

Бригада работает по — стахановски. В радостном труде работа спорится, рождаются смелые мысли. Вот недавно наш мастер Ерактин внес предложение: посадку колец на ремонте котлов производить со специальной пробой. Ранее мы это делали с чем попало, или с гайкой, или просто с какой либо круглой железкой. Много тратилось времени на поиски всего этого.

— Или сам я. Ранее вальцовка труб проводилась не отшлифованными роликками. Нужный результат не получался, тогда я внес предложение ролики отшлифовать.

— Тысячу раз правильно сказано: что жить стало лучше, товарищи, жить стало веселее. А когда весело живется работа спорится.

На днях меня коллектив рабочих посылает на курсы редакторов многогранных. Я кандидат в члены ВКП(б). Это высокое звание обязывает меня учиться вдобавке.

Елизавета Францева встречает нас сдержанно, с присущей ей остротой переключает грудь книг. В читальне — уютно, чисто. Проглянувшие из-за туч солнца щедро льют свой золотистый свет...

— Это же замечательно! — говорит Францева. — Прямые и тайные выборы. Теперь уж мало кто позволит себе работать по бюрократически. Я сама в прошлом году была удостоена большой чести. Меня выбрали в члены горсовета. Здесь у себя на уале я работаю в транспортной комиссии.

В секцию волегла 15 женщин жен инженеров и рабочих депо. Все женщины активно участвуют в озеленении нашего поселка, приводится в порядок садик. Словом делается все, чтобы жизнь стала еще лучше и красивее.

Рост страны, победное шествие социализма целиком захватили каждую домашнюю хозяйку. Родилось неуверенное желание как можно больше сделать для общей пользы народа. В этом смысле и цель полнокровной, содержательной жизни. Это чувствует теперь каждая женщина.

Вот — Казакова, жена дежурного по депо. Она одна из лучших членов секции. В яслях задерживался ремонт. Казакова пошла в линейный комитет союза, настояла и ремонт закончили в срок.

В проекте новой Конституции сказано: «женщина в СССР предоставляется равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

— Вот это величайшая оценка женщины, как равноправного члена социалистического общества наполняет сердце благодарностью к великому отцу народу, вождю мирового пролетариата СТАЛИНУ.

Характерно, все высказывания неразрывно связаны с новыми обязанностями, которые рабочие дают в ответ на опубликованный проект сталинской Конституции.

Обсуждение проекта Конституции только началось. Здесь приводятся первые отзывы, первые впечатления. Всенародное творческое обсуждение будет шириться с каждым днем.

Только в стране победившего социализма возможна эта полная демократия.

— Мы теперь самодержавный народ! Это было сказано одним из рабочих на пароходе переправы Энгельс — Саратов.

Пароход шел чуть слышно, как будто подчинялся вдруг наступившей тишине среди пассажиров. Каждый думал по равному, но одно и то же. Женщина с седыми волосами, откинувшись на спинку скамейки и материнской гордостью смотрела на своего сына, только что выразившего всеобщее мнение.

М. Поликарпов.

Воплощение идеалов человечества

При ознакомлении с проектом новой Конституции испытываешь чувства гордости и беспредельной радости за свою родину, где по вдохновению и творческой инициативе вождя мирового пролетариата тов. СТАЛИНА неизменно утверждаются и воплощаются в жизнь самые возвышенные идеалы человечества.

Уважение гражданских свобод: слова, печати, собраний, объединений и проч., государственная охрана неприкосновенности личности и жилища, твердое установление равноправия женщин — все это обеспечивает дальнейшее развитие нашего самосознания человеческой личности и поднимает ее в нашей стране на недостижимую высоту.

Непредельный закон о каторге за пропаганду расовой и национальной розни встретит живейший отклик в сердцах многих миллионов людей, особенно у которых еще в памяти мрачные времена царизма, когда проповедь человекоуничижительного и натравливающего одной народности на другую высоту котировались на официальной бирже и нередко давали возможность различным бездарностям на этом гнусном деле создавать себе карьеру и наживать политический капитал.

Создание новой Конституции, самой демократичной в мире, вызывает новую волну патриотических чувств трудящихся, вселяет энергию, бодрость и уверенность, что наша дорогая социалистическая родина еще быстрее укрепит свою растущую мощь, еще более ускоренным темпом пойдет по пути прогресса, материального и культурного преуспеяния, по пути расцвета советской науки, достижения которой уже заняли почетное место в орбите внимания мировых ученых.

Броч Кассиль.
Заведующий родильным отделением второй городской больницы.

Залог новых побед

13 июня на общем собрании рабочие Энгельского ремонтно-тракторного завода обсуждали новый проект Конституции. Выступавшие в прежних рабочих отмечали, что новая сталинская Конституция есть результат огромных побед социалистического строительства и является залогом дальнейших побед советского народа.

Тов. Журавлев — слесарь сборочного цеха, в своем выступлении заявил: — проект новой Конституции, который будет рассмотрен на Всесоюзном съезде Советов, мы, рабочие, встречаем с особой радостью. Новая Конституция воодушевляет нас на еще больший подъем производительности труда. Мы обязуемся к 15 июня закончить ремонт всех моторов и комбайнов.

Все выступавшие рабочие достойно оценивали новый проект Конституции, брали на себя производственные обязательства и предлагали конкретные требования к руководителям завода — обеспечить ремонт моторов запасными частями.

Синчугов.

Впервые в истории

Хабаровск, 13. Сегодня рабочие крупнейшего в крае завода им. Молотова горячо обсуждали проект Конституции. Единственно одобряя проект основного закона социалистического государства, рабочие и инженеры подчеркивали его величайшее значение.

— Проект, составленный при личном участии и под руководством вождя народов товарища Сталина, лишний раз доказывает, что у большевиков слова никогда не расходятся с делом, — говорит контрольный мастер Мазухин.

Молодой инженер Давыдов, подчеркивает огромное международное значение новой Конституции.

— Впервые в истории человечества, — говорит он, — все трудящиеся являются равноправными. Рабочий, крестьянин, инженер, служащий — все имеют право на труд, отдых и учебу.

Всобщее одобрение встретило включение в Конституцию 12 статей, излагающих железный принцип — «кто не работает, тот не ест», лежащий в основе нашего строя.

Рабочие с любовью отметили личное участие любимого вождя в составлении проекта Конституции.

Всенародное обсуждение проекта Конституции Союза ССР

Показатель цветущей жизни в стране

Винница, 13. Особенно приветствуют проект Конституции Союза ССР колхозники-пограничники. Обсуждая на собраниях проект Конституции колхозники первые слова безграничной любви и благодарности обращают к творцу новой жизни — тов. Сталину.

Проект Конституции, — заявила колхозница тов. Мудренский на собрании ростовской артиллерии, — это зеркало, отражающее великую сталинскую заботу о человеке. Особенно чувствую это я, прошедшая почти половину своей жизни батраком, в нищете. Сейчас у меня пять детей и все они счастливы. Они учатся в институтах, техникумах, живут в достатке. Как же нам не гордиться своей родиной.

Своей безграничной радостью делится с колхозниками бывшая батрачка, ныне председатель Кимовского сельсовета Тульчинского района, член ЦИК СССР тов. Нагорная. На примере своего села она показывает, что проект новой Конституции — результат нашей мощи, показатель цветущей жизни в стране Советов. До революции 98 проц. жителей села с утра до поздней ночи гуляли с ног до головы в грязи. Шереметьева. Сейчас они живут зажиточно, в достатке. 500 детей колхозников обучаются в не толовой средней школе. Женщины рожают в прекрасно оборудованном родильном доме. Выше 100 выходов из села обучаются в институтах и техникумах различных городов Союза. В селе созданы музыкально-драматический, танцевальный и другие кружки.

Ежемесячно 200 лучших людей социалистических полей отдыхают в колхозном санатории.

Самый радостный день в жизни

В Сахновщине (Харьковская область) собрались председатели сельсоветов, чтобы обсудить проект новой Конституции.

Иркую, волнуящую речь произнес председатель национального немецкого Тавианского сельсовета тов. Аксельрот.

— Я не помню более радостного дня в своей жизни. В то время, как в Германии озверевшие фашисты подняли меч над головами трудящихся, обрекая их на голод и вымирание, наши немцы-колхозники имеют право на труд, отдых, право на культурную, зажиточную жизнь.

Узнав о проекте новой Конституции, колхозники украсили свои дома красными знаменами и просит от всего сердца передать большое спасибо инициатору и творцу новой Конституции — тов. Сталину.

Трудящиеся немцы с гордостью заявляют: «мы нашли свою родину, великую, независимую родину и считаем своей священной обязанностью защищать до последней капли крови эту родину. Пусть знают об этом поджигатели войны».

Бликая и родная каждому трудящемуся

Кадиевка, 13. Инициатор всенародного стахановского движения, орденосен Алексей Стаханов, с восторгом отзывается о проекте новой Конституции.

— Новая Конституция будет близкой и родной каждому трудящемуся, потому что она охраняет интересы трудящихся. «Кто не работает, тот не ест». Что может быть лучше этого принципа? Под руководством партии и великого Сталина ликвидирован окончательно в нашей стране класс туземцев, не работавших, но зато набивавших свою утробу за счет эксплуатации других. Теперь будет так: от каждого по его способностям, каждому по его труду. Это у нас уже осуществляется. И стахановское движение в значительной степени зависит от этого принципа. Я знаю это по себе. Я старался для партии, родины. Так родился мой рекорд, положивший начало великому делу. Но все мы, стахановцы, разве не стали получать по труду? Стали по-стахановски работать, стали по стахановски зарабатывать. Появились у нас среди рабочих тысячки и даже двухтысячники.

Появляются на шахте трамвай, новая школа, поликлиника, Дом физкультуры, новые квартиры и другие материальные и культурные блага. Каждый гражданин нашей родины имеет право на труд, на

отдых, на образование — говорится в Конституции. Каждый может выбирать и быть избранным в высшие советские органы, независимо от того, рабочий он или колхозник, инженер или служащий, независимо от того, мужчина это или женщина, независимо от национальности. Такой Конституции не было и нет нигде в мире. Такая подлинно-народная Конституция может родиться только в нашей прекрасной стране, которой руководит вожь народов товарищ Сталин. И неудивительно, что за эту Конституцию, за нашу родину, каждый гражданин готов отдать все, готов отдать свою жизнь до последней капли крови.

Когда опубликовали проект Конституции, он поднял всех трудящихся на голову выше. Мы ею гордимся перед рабочими и трудящимися всего мира и говорим им: «вот путь всех угнетенных и эксплуатируемых. Завоевывайте и себе право на такую Конституцию». Мы обязаны сейчас начать еще лучше работать. С такой Конституцией нельзя отстать по уму, с такой Конституцией нужно воплотить пятилетку Дубоссаса в 4 года. Хочется воскликнуть на весь мир: — Да здравствует наша социалистическая родина, да здравствует ее рулевой великий, любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Будем крепить братство народов и мощь страны Советов

Свердловск, 13. Сегодня во всех районах области горячо обсуждается проект Конституции СССР. Выступления на собраниях и митингах проливаются безграничной преданностью партии, правительству, творцу новой Конституции вождю народов тов. Сталину.

На Уралмашзаводе 400 агитаторов читали рабочим проект Конституции. — Мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг любимого Сталина, добьем жалкие остатки контрреволюционной своры, троцкистско-зюновского хвосты — заявили рабочие завода.

Стахановец Уралмаша иностранный рабочий Пирш, 20 лет проработавший на заводах Австрии, Италии и Франции, заявил:

— Кризис и бесправие в странах капитала вынудили меня покинуть страну.

Мнения трудящихся Симферополя

Симферополь, 13. На предприятии, в учреждениях и ВУЗ-ах с величайшим подъемом обсуждают проект стахановской Конституции. Трудящиеся вдвигаются в каждый пункт проекта, задают множество вопросов, вносят предложения. Заведующий отделом технического контроля машиностроительного завода им. Куйбышева Черный, осовпяхимовец Бойко и студент педагогического института Аниквинко, говорят о том, что избирательными правами должны пользоваться только лица, занимающиеся общественно-полезным трудом. Осозна-

в себя, что они в великий Союз Советских Социалистических Республик, где я и моя семья нашли «восточную родину, счастье и радостную жизнь. Только в стране советов предоставлено мне полное право на свободный и радостный труд. Прочитав проект новой Конституции, видя заботу партии большевиков и любимого вождя народов товарища Сталина о трудящихся, я решил принять советское подданство. Звание советского гражданина для меня, — самое великое и гордое звание.

Молодежь завода им. Воеводина предлагает в статью 135 внести дополнение, в котором бы на основе статьи 12 ограничивались избирательные права лицами, не занимающимися общественным трудом, в частности служащими культуры.

Молодежь завода им. Воеводина предлагает в статью 135 внести дополнение, в котором бы на основе статьи 12 ограничивались избирательные права лицами, не занимающимися общественным трудом, в частности служащими культуры.

химовцы Шаранян и Буселков считают, что бывшие помещики, кулаки, торговцы и т. п. могут пользоваться правом избирать, но не быть избранными. Студент крымской высшей коммунистической сельскохозяйственной школы Шахматович полагает, что у председателя Президиума Верховного Совета Союза должно быть не 4, а 11 заместителей — соответственно числу союзных республик. Студент Мететов предлагает на государственном флаге и над эмблемой поставить «СССР».

самодержавной монархии, выявляет антинародное лицо японской конституции. Японская военщина, которая считает себя монополией выразителем императорских исключительных прав на военное командование и на определение численного состава армии и флота мирного времени», находит в конституции оправдание для собственной бесконтрольности и для навязывания своей авантюристической политики любому составу японского правительства. Японский административно-полицейский аппарат притрачивается конституционными полномочиями императора для того, чтобы самым грубым образом подальше свободу огромного большинства японского народа.

В конституции японской империи имеется специальная глава «о правах и обязанностях подданных». Эта глава содержит в себе перечисление некоторых буржуазных «свобод», пользование которыми должно быть, однако, совмещено с «обязанностями подданных». Но первая же «обязанность» подданных состоит в признании «права» императора отнять эти «свободы». Так, статья 29 японской конституции гласит, что «японские подданные пользуются в установленных законом пределах свободой слова, печати, собраний и союзов». Но уже статья 31 предусматривает, что в военное время и в других «чрезвычайных» случаях все «свободы» заимствуют от императорского усмотрения.

Последняя практика японской политической жизни доказывает, как широко используется господствующими классами Японии эта возможность лишений установленных буржуазных «свобод». Известно, например, что после военно-фашистского выступления в Токио 26 февраля в столице было объявлено военное положение.

*) Когда мы говорим о буржуазных «свободах», то имеем в виду, что свободой печати, например, в состоянии пользоваться только буржуазия, владеющая газетами, типографиями, бумагой и т. д. Подлинной свободой печати нет и не может быть в буржуазном обществе.

Отклики зарубежной печати

Самая демократическая в мире Конституция

Париж, 13. Агентство Гавас полностью передает текст проекта Конституции СССР. Газеты подробно излагают основные положения. Особенно подчеркиваются право советского гражданина на труд, отдых и бесплатное образование, свобода совести, печати, собраний, введение всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Эти моменты отмечены также в заголовках ряда сообщений и комментариев. «Републик» озвучивает свое сообщение: «Советский Союз имеет новую Конституцию. Она характеризуется федеративной государственной формой и демократическим режимом».

«Эвр» пишет, что проект новой Конституции «по всей видимости соответствует глубоким устремлениям народов СССР. Новая Конституция укрепит авторитет Сталина, который еще раз продемонстрирует умелый характер своего политического руководства».

Лондон, 13. Газеты, печатая на видном месте сообщения из Москвы и редакционные комментарии о проекте новой Конституции Союза ССР, признают огромное значение этого исторического документа. Пытаясь ослабить впечатление, которое производит проект новой Советской Конституции на широкие массы за границей, некоторые газеты делают всякие оговорки, чтобы извратить подлинный смысл проекта.

В чередовой, излагающей основные статьи проекта Конституции и подчеркивающей роль тов. Сталина в ее выработке, «Дейли экспресс» пишет, что советское правительство «является сильным и находится в хорошем положении, которое все более улучшается. Его иностранная политика обеспечивает ему дружбу демократических народов».

Могущественное орудие борьбы против фашизма

Нью-Йорк, 13. Комментируя проект новой Советской Конституции, «Нью-Йорк таймс» пишет, что «в настоящий момент, когда дело буржуазной демократии нуждается в защите даже в западной Европе, проект Советской Конституции дает этому делу неожиданную помощь». Изменяется в Конституции СССР «объясняют, по мнению газеты, тремя причинами. Во-первых: они отражают растущее сознание силы и безопасности в связи с тем, что капитализм в СССР безвозвратно исчез. Вторая причина — это определенный рост советского патриотизма. Третья причина вытекает из второй. Союзники и друзья СССР являются демократическими странами. Движение советского правительства в демократическом направлении явно содействует этой дружбе».

Печать газетного треста «Скрипс Гоуард» публикует большую карикатуру на антисоветские элементы в США. Карикатура изображает за заднем плане стены Кремля и советские заводы, над которыми восходит широкая зари новой Конституции. На переднем плане фигуры Хэрста,

«Юманите» печатает серию статей о проекте новой Конституции. Газета озвучивает их: «Победоносный социализм и в подзаголовке пишет: «Самая демократическая в мире Конституция». В водных замечаниях к своему изложению Конституции, «Юманите» пишет: «этот проект превращает Советский Союз в страну самой полной демократии». Характеризуя затем важнейшие положения проекта, газета продолжает: «надо особо отметить, что Конституция не представляет ни Верховному Совету, ни Президиуму, никому вообще в стране права объявления войны. Верховному Совету, а в промежутках между его сессиями Президиуму, дано лишь право объявлять состояние войны, в случае нападения на Советский Союз. Таким образом, новая Конституция становится единственным в своем роде документом защиты международного мира».

Великая хартия для советских граждан

«Морянг пост» поместила сообщение агентства Рейтер о проекте под заголовком: «Великая Хартия для советских граждан».

Московский корреспондент «Дейли телеграф», комментируя статью «Права», в которой указывалось на контраст между советской демократией и положением в Германии, Италии и Польше, пишет, что указание на принципиальные различия между советской демократией и режимом в фашистских государствах чрезвычайно показательно для характеристики значения новой Конституции.

«Дейли терраль» заявляет: «Новая Советская Конституция является замечательно интересным документом». Напомняя о судьбе демократии в других странах, газета заявляет, что, «такое развитие в Советском Союзе дает основание для счастья и поздравлений».

Гельсингфорс, 12. Газета «Гельсингфорс саломат» печатает телеграмму своего московского корреспондента об изменении Советской Конституции под заголовком: «Новая Конституция разрабатывается в СССР. Законодательство переходит на совершенно новую платформу. Право голоса — всем гражданам, достигшим 18 лет».

«дочерей американской революции», «черного легиона» и других антисоветских деятелей и организаций с выраженным удивлением и разочарованием на лицах. Орган компартии «Дейли уоркер» пишет: «Новая Конституция — Великая Хартия социалистического общества... Это — маяк надежды для рабочих во всех странах и могущественное орудие борьбы против фашизма. Эта Конституция возможна только благодаря полной победе социализма и полному уничтожению классов в Советском Союзе».

Финляндия

Гельсингфорс, 12. Газета «Гельсингфорс саломат» печатает телеграмму своего московского корреспондента об изменении Советской Конституции под заголовком: «Новая Конституция разрабатывается в СССР. Законодательство переходит на совершенно новую платформу. Право голоса — всем гражданам, достигшим 18 лет».

Значительный интерес итальянской печати

Рим, 13. Уже первые сведения об утверждении комиссий под председательством тов. Сталина проекта новой Конституции СССР вызвали значительный интерес итальянской печати.

Ряд газет помещает сегодня на первой странице сообщение агентства Юпайтед пресс, излагающее некоторые разделы проекта Конституции. Наиболее значительной частью проекта агентства считает определенное различных видов собственности в социалистическом государстве.

Некоторые фашистские газеты, предвидя огромный отклик, который вызовет в мире проект новой Советской Конституции, пытаются утверждать, что в проекте нет ничего нового. «Полоди рома» в статье, написанной в весьма раздраженном тоне и полной нелепых противоречий, наряду с заявлением, что в проекте нет ничего нового, пытается объяснить содержание проекта «склонностью русского народа к постоянным новинкам».

«Трибуна» воспроизводит заявление швейцарского министра иностранных дел Мотта и германских газет, что коммунисты всех стран находят в новой Советской Конституции оружие огромной силы для борьбы за единый фронт».

Антисоветская полемика фашистской печати

Берлин, 13. Фашистские печати избегают знакомить своих читателей с проектом новой Советской Конституции. Лишь немногие газеты, и то в самых сухих словах, излагают общее содержание проекта Конституции. Остальные, не касаясь самых основных статей проекта, ограничиваются голым антисоветской полемикой, в этом отношении характерно поведение национал-социалистического офиса «Фелькшер Beobachter», который, оставая читателя в неведении о существовании Конституции, предпочитает разглаговствовать о «демократической маске, которую надевает на себя большевистская партия, чтобы пропагандистски работать за границей для укрепления народного фронта». Таким образом, германским читателям приходится из многословной «критики» вычитывать и догадываться об истинном содержании проекта новой Советской Конституции.

Австрия

Вена, 13. Все австрийские газеты на видном месте публикуют подробные выдержки из опубликованного текста проекта новой Советской Конституции. Большинство газет воздерживаются пока от комментариев. Ряд газет, особенно близких к австрийскому правительству, в своих антифашистских заголовках и комментариях пытаются замалчивать огромное политическое значение проекта Конституции.

Официозный католический фашистский орган «Рейхспост» признавая, что проект новой Конституции означает новый этап в развитии СССР, наряду с тем заявляет, что проект новой Конституции рассчитан «на новых друзей на Западе».

Е. ЖУКОВ Японская конституция

Япония формально считается конституционной страной. В 1889 г. японская буржуазия получила от полуфеодално-бюрократической японской монархии конституцию, т. е. основной закон, в котором содержится признание права «народного представительства» (парламента) на некоторое ограниченное участие в государственном управлении.

Появление на свет японской конституции было тесно связано с тем, что в восьмидесятых годах XIX века происходил процесс создания японской промышленности капиталистического типа. В связи с этим усиливались экономические потребности японской буржуазии, которая стремилась также распространить свое влияние и на правительственный аппарат. Изменение социально-экономической структуры Японии в тот период требовало более тесного сотрудничества между полуфеодалными помещиками, занимавшими главные позиции в государственном аппарате монархии, и капиталистами. В этом свете становится понятным, почему японская монархия соглашалась на введение конституции, являвшейся как бы документальным выражением политического равноправия и союза между полуфеодалными помещиками и капиталистами.

Добиваясь от бюрократического правительства японской монархии введения конституции, японская буржуазия избрала себя в роли защитника общепарламентских интересов. Она использовала демократическое движение в стране, как средство определенного давления на монархию. Но, разумеется, с самого начала японская буржуазия думала не о демократическом режиме, а лишь о выгодной сделке с правительством, о лишении своих политических привилегий за счет демократического движения и народных масс Японии в целом.

Японские капиталисты всегда отличались особой реакционностью. Это объясняется тем, что они видели своего главного защитника и покровителя в лице полуфеодалной самодержавной монархии, которая постоянно субсидировала частную промышленность из государственных средств (за счет налогов, выжимавшихся из трудящегося населения), давала ей выгодные заказы, создавала вооруженный кулак (армию и флот) для завоевания колониальных рынков. Поэтому вполне естественно, что японские буржуа могли удовлетвориться той кучей антинародной конституцией 1889 г., которая, признавая за буржуазией известные права, всю политическую власть формально сохраняла в руках самодержавной монархии.

Японская конституция 1889 г., действующая и в настоящее время, с особой злобностью отражает формально неограниченную власть императора. Предусмотренные конституцией всевластные полномочия императора на деле означают диктатуру двух классов — финансового капитала и полуфеодалных помещиков — монополией осуществляемую руками реакционнейшего монархического государственного аппарата (главным образом — военщины и бюрократии). Императору принадлежат «право» утверждения законов, издания указов, обладания силой закона, назначения и увольнение всех гражданских и военных должностных лиц, созыва и роспуска парламента, объявления войны и заключения мира, объявления осадного положения. Императору же конституция предоставляет право определять организацию и численность вооруженных сил. Он же является верховным командующим армией и флотом.

*) Когда мы говорим о буржуазных «свободах», то имеем в виду, что свободой печати, например, в состоянии пользоваться только буржуазия, владеющая газетами, типографиями, бумагой и т. д. Подлинной свободой печати нет и не может быть в буржуазном обществе.

которые остаются в силе по сегодняшний день.

Предусмотренный конституцией японский парламент лишен возможности действительного контроля над политической деятельностью. Министры не несут ответственности перед парламентом. Даже если парламент отклоняет проект государственного бюджета, внесенный правительством, это не должно повлечь за собой непременно отставку кабинета. Предусматриваются подобные случаи, Конституция предоставляет право правительству применить чрезвычайный бюджет. В отношении издания законов, правительство также в очень слабой степени зависит от парламента. Оно имеет право, используя соответствующие статьи конституции, издавать императорские указы, пользующиеся силой закона. Так как эти указы нуждаются лишь в последующем утверждении парламентом, то на практике может пройти очень много времени, пока они не будут отменены. В самом деле: сессия японского парламента, согласно конституции, не может продолжаться более 3 месяцев в году. Значит, в течение 9 месяцев могут бесконтрольно действовать императорские указы, обеспечивающие полный произвол самодержавия.

Но обыкновенно между японским монархическим правительством и парламентом не возникает глубоких разногласий, приводящих хотя бы к последующей отмене принятых правительством, помимо парламента, ответственных решений. Самая структура и состав японского парламента делают его послушным придатком к могущественной государственной бюрократической машине. Японский парламента состоит из двух палат, причем депутаты верхней палаты составляются, во-первых, из принцев императорской фамилии, во-вторых, из титулованной аристократии — всех князей, маркизов и представителей от графов, виковтов и баронов, в-третьих, из депутатов по назначению императора, в-четвертых, из представителей императорской академии наук и, в-пятых, из

выборных представителей плательщиков налогов по высшей ставке, т. е. крупной буржуазии и крупным помещикам. Верхняя палата своим социальным составом особенно выгодно показывает привилегированное положение в Японии полуфеодалного помещичье-землевладельца, тесно связанного с финансовой буржуазией и монархической бюрократией. Вполне естественно, что депутаты верхней палаты не могут явиться помехой для бюрократических кабинетов, ежедневно нарушающих элементарные права самых широких трудящихся масс Японии.

Депутаты в нижнюю палату японского парламента избираются на основе избирательного закона 1925 г. Согласно этому закону право избирать депутатов в парламент (активное избирательное право), предоставлено всему мужскому населению, достигшему 25-летнего возраста. Право быть избранным в парламент («пассивное избирательное право») имеют лишь мужчины, достигшие 30 лет. Женщины совершенно лишены избирательных прав. Кроме того, целый ряд дополнительных ограничений свидетельствует о том, что и здесь правящие классы Японии пользуются своей властью: круг протекторских, крестьянских и вообще неулучших слоев избирателей. За каждого выставляемого кандидата требуется внести залог в сумме 2,000 иен*). Избирательным правом пользуются лишь лица, проживающие не менее 1 года в данном избирательном участке. Если учесть, что в Японии огромное количество женщин — работниц, если учесть молодой возрастной состав японского пролетариата, если припомнить, что японские рабочие далеко не все имеют определенное устойчивое местожительство в течение целого года, то станет совершенно ясно, против кого направлен этот избирательный закон.

Неудивно поэтому, что с огромными трудностями сопряжено проведение в японском парламенте даже небольшого количества депутатов пролетарских и крестьянских организаций, как правило не обладающих крупными денежными средствами. И если, тем не менее, на последних выборах, прошедших в феврале этого года, в нижнюю палату японского парламента было избрано 23 депутата, выставлявшихся различными рабочими и крестьянскими организациями, то это показывает рост политической сознательности и активности японских трудящихся, преобладающей через военно-фашистский террор и все «конституционные» ротации японского самодержавия.

Подавляющее большинство депутатских мест в нижней палате японского парламента принадлежит двум главным партиям империалистической буржуазии и помещиков: Сейюкай и Минсейто. В этих партиях японская монархия находит свою естественную «массовую» опору: несмотря на наличие ряда тактических разногласий между представителями этих партий, они всегда остаются единопучными в своей поддержке полицейско-конституционного режима.

За последнее время в Японии начинают усиливаться элементы самой разнузданной реакции, питаемые авантюристическими притязаниями фашистской части японской военщины. Фашистским мракобесам, мечтающим о скорейшем начале «большой войны», даже антидемократическая конституция 1889 г. представляется черезчур «либеральной». Все чаще приходится слышать в Японии о появлении всевозможных проектов абсолютной фашизации страны, ликвидации старого парламентаризма, установления неомонархической военно-фашистской диктатуры. Но и в своем нынешнем виде японская Конституция оставляет достаточный простор для провозглашения темных сил, превращающих японский империализм в оплот мировой реакции, в опаснейшего застрельщика войны — достойного союзника фашистской Германии.

Средний заработок японского рабочего 35-40 иен в месяц (иена — около 1 руб. 50 к.).

Средний заработок японского рабочего 35-40 иен в месяц (иена — около 1 руб. 50 к.).

Средний заработок японского рабочего 35-40 иен в месяц (иена — около 1 руб. 50 к.).

Средний заработок японского рабочего 35-40 иен в месяц (иена — около 1 руб. 50 к.).

БЮЛЛЕТЕНЬ О СОСТОЯНИИ ЗДОРОВЬЯ А. М. ГОРЬКОГО

С утра 13 июня появились симптомы упадка сердечной деятельности. Пульс доходил до 160, очень неправильный, при температуре 37,0. После 3-х часов дня деятельность сердца начала восстанавливаться, и к вечеру наступило улучшение. Пульс 108-110, правильный, температура 37,5.

- Народный Комиссар здравоохранения РСФСР Г. Каминский. Начальник Лечебницы Кремля И. Ходоровский. Засл. деятель науки проф. Г. Ланг. Засл. деятель науки проф. Д. Плетнев. Засл. деятель науки проф. М. Кончаловский. Доктор медицинских наук Л. Левин.

13 июня 1936 г., 23 часа, (ТАСС).

ИТОГИ ВСЕСОЮЗНЫХ СТРЕЛКОВЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

12 июня закончился всесоюзные стрелковые соревнования динамовцев, прошедшие на Митищенском стрельбище (Москва). Из 471 стрелка—134 выступили установленную для мастеров норму—460 очков из 600 возможных. Новый всесоюзный рекорд установил Шишков (Ивановская область). Он выстрелил 515 очков из 600 возможных. Это на 12 очков больше всесоюзного рекорда Андрея (Орловская).

Новый всесоюзный рекорд установил Шишков (Ивановская область). Он выстрелил 515 очков из 600 возможных. Это на 12 очков больше всесоюзного рекорда Андрея (Орловская). Новый рекорд установил также Шишков из положения лежа—171 очко. В соревнованиях из автострелов военого образца—расстояние 50 метров, 60 пуд в 6-ти сериях—первое место занял мастер В. Розанов, выбивший 463 очка из 600 возможных.

Пленум Центросоюза

ДОКЛАД ТОВАРИЩА ЗЕЛЕНСКОГО

13 июня открылся расширенный пленум Центросоюза. Прибыло 317 представителей сельпо, райсоюзов и лучших стакановцев потребкооперации.

С докладом о работе потребкооперации выступил председатель Центросоюза т. Зеленский. — Работа потребкооперации,— сказала тов. Зеленский,— несомненно улучшилась. Решения третьего Пленума Комиссии Советского Контроля отметили, что в работе потребительской кооперации имеются некоторые успехи. План товароборота 1935 г. и 1-го квартала этого года нами перевыполнен. В стране открыты свыше 300 сельмагов, которые должны стать очагами культурной торговли на селе. У нас имеются все возможности к первому ноября открыть пять тысяч сельмагов. Таким образом задание партии и правительства можно будет выполнить досрочно. Несколько улучшилось и финансовое положение потребительской кооперации. По сравнению с 1934 годом издержки обращения снижены. 1935 год закончен с прибылью. Однако эти успехи еще недостаточно. Это только первые шаги по пути удовлетворения требований, которые предъявляет к нам колхозная деревня.

Значительную часть своего доклада тов. Зеленский посвятил отчетно-выборной кампании сельпо и райсоюзов. Выборы проведены в 21.863 сельпо—97 проц. Проведено свыше 212 тыс. отчетных собраний сельпо, охватывающих 27 млн. трудящихся. На собраниях присутствовало свыше 19 млн. пайщиков, в том числе около 40 проц. женщин. В процессе отчетно-выборной кампании получили свое

полное подтверждение слова тов. Сталина: «Да, избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острых вопросов,—главным образом вопросов практических, имеющих первостепенное значение для народа» (беседа тов. Сталина с Рой Говардом).

Миллионы трудящихся колхозной деревни оценили работу потребительской кооперации под углом зрения того, как практически она удовлетворяла интересы пайщиков.

По данным 33 областей из 11 тыс. сельпо пайщина признали удовлетворительную работу только 62 проц. сельпо. Полностью обновлен состав 13 проц. сельпо. В 32-х проц. сельпо выбраны новые председатели правлений и в 68 проц. сельпо новые председатели контрольно-ревизионных комиссий. Таким образом, пайщина признали негодными 68 проц. ревизионных комиссий, не сумевших охранять кооперативную социалистическую собственность.

— Совершенно очевидно,— говорит тов. Зеленский,— что важнейшее условие улучшения работы потребительской кооперации на селе—это укрепление советской демократии во всех кооперативных органах. От работников кооперации требуется умение организовывать массы на борьбу за культурную советскую торговлю. Необходимо честной и культурной работой завоевать доверие масс. Тех людей, которые не завоевывают доверия и авторитета, пайщики выгонят вон. Надо разбить бюрократические перегородки, которые мешают пайщику осознать, что он— хозяин кооператива, а руководителем, что он— подотчетное, доверенное лицо пайщина. (ТАСС).

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ КРИТИК



Недаром ты, мужал по часам. На взгляд глушцов казался переменяем.

Мужал по часам... Великий с каждым часом становился все более стужатым борцом за освобождение своей родины от крепостнического свинства, все более проникшим ненавистью к самодержавию, и камарилье Николая «Палкина» платила ему той же монетой. Она искала лишь удобного случая, чтобы расправиться с великим русским критиком. Только смерть, свосившая Великого на 38 году жизни, спасла его от тюрьмы и каторги.

Крепость, ссылка, каторга— это был «многих славных путей», и Великий, понятно, не пугался его.

Разночленен по происхождению, Великий был в полном смысле пролетарием умственного труда. Он жил на гроши, которые зарабатывал тяжелым журнальным трудом, он на собственном опыте испытал и безработицу. Генеральным чутьем он угадывал роль пролетариата и неизбежность его борьбы с буржуазией. Анализировав книгу французского романиста Эжена Сю, Великий писал:

«Французский пролетарий перед законом равен с самым богатым собственником и капиталистом, тот и другой судятся одинаким судом и по вине наказываются одинаким наказанием, но беда в том, что от этого равенства пролетарию ничуть не легче. Вечный работник собственника и капиталиста, пролетарий весь в его руках, весь его раб, ибо тот дает ему работу и произвольно назначает за нее плату.»

Это было высказано за 4 года до появления «Коммунистического манифеста» Маркса и Энгельса. Надо помнить, что общественный строй, господствовавший во Франции, казался многим передовым русским людям того времени идеалом. Да и сам Великий был «западником», т. е. считал, что Россия неизбежно должна пройти тот же путь развития, что и капиталистический Запад. Тем не менее у него хватило просорливости для понимания противоречий этого пути. Он видел бедствия, которые несет с собой капитализм. И если он приветствовал рост капитализма в России, то не потому, что считал его совершенным и справедливым строем человеческих отношений, а потому, что капитализм означал шаг вперед для отсталой, крепостной России.

Белинский в своей борьбе с угнетателями, с врагами народа не опирался на идеологические основы научного социализма. Он не видел еще главного пути, по которому пойдет освобождение человечества от всякого угнетения, от всякого рабства. Но кто же станет его за это упрекать? Это все равно, что упрекать французских энциклопедистов XVIII века за то, что они в своих замечательных научных трудах не изложили современных нам теорий по биологии и физике. Великий велик тем, что в свое время и средствами, ему доступными, сделал все, что мог, для просвещения и освобождения своего народа, он велик тем, что всю свою жизнь до последнего вздоха отдал за дело народное.

Самый образ «истинного Виссарiona» послужил примером для десятков тысяч людей, вдохновлял их на борьбу.

До сих пор на трудах Великого воспитывается молодежь, ибо непреодолимыми остаются его гениальные, литературные оценки, анализы художественных образов. Именно то обстоятельство, что Великий относился к литературе, как к средству переустройства жизни, что он требовал от литературы правдивости, делает его критические статьи столь ценными. Они не теряют своего значения до сих пор. Они еще долго не померкнут. Не только учащейся молодежи, но и критикам и писателям нашим, есть чему учиться у Великого.

С огромной гордостью чтит память великого русского критика вся советская страна, навели уничтожившаяся ветская рабство, всецелую эксплуатацию человека человеком. Он боролся и пошел в неравном бою. Но враги, с которыми боролся Великий, враги народа побеждены и рабства. Наш одареннейший народ, породивший Великого, дал миру таких гигантов человеческой мысли, как Ленин и Сталин, сумевших вывести страну в авангард борющегося за свое освобождение человечества. Едва ли Великий мог и мечтать о таких успехах своей родины, которые для нас стали естественными и привычными.

Сейчас, когда советская страна в результате огромных побед принимает новую, самую демократическую в мире Конституцию, особенно уместно вспомнить, что Великий предкалялся перед решительностью Марата и приветствовал беспощадную расправу с врагами народа.

Большевики никогда не мыслят величия с врагами народа, и опыт показал, что суровая диктатура пролетариата—единственно верный и кратчайший путь к наступающей свободе трудящихся.

Непримиримость Белинского, которого Ленин считал одним из предшественников русской социал-демократии, унаследовала ленино-сталинская партия. Поможит ей непримиримость к врагу на богатейший революционный опыт, наша партия сохранит ее до полной и окончательной победы социализма.

(Перевод «Правды», за 14-ое июня).

Сводка

Наркомзема о ходе подъема паров по кантонам АССРН на 10 июня 1936 г.

Table with 4 columns: Кантоны, Выполнено плана в проц., Прирост за пятинедельку в процент.

СВОДКА

Наркомзема о ходе прополочных работ по кантонам АССРН на 10 июня 1936 года.

Table with 5 columns: Кантоны, Озимых в га, Яровых в га, Подсолнуха в га, Прирост за пятинедельку в га.

С. ФЕДУЛЕНКО

ПОЛЯ ЗОВУТ

Красивые места на правобережной стороне нашей республики. Равнины часто сменяются горными скатами, долинами, лесками и перелесками, садами и цветущими лугами. Но когда внимательно осмотришь отдельные участки и большие массивы полев, очень быстро замечаешь разницу между ними. Два участка, разделенных между собой узенькой междою, говорят вам, что они принадлежат двум разным владельцам. Состояние полей—это замечательный документ, характеризующий колхоз в целом и его руководителей. Вот необъятные вьюры поля Топоковского колхоза «Красный партизан», Бальцерского кантона. Восходящее солнце бросает теплые лучи на зеленый ковер кукурузной пшеницы. Густо блестят бриллиантовые капельки росы. Легкое дуновение ветерка сбивает эти капли на землю. Теплая земля мягка, как пух и наполнена влагой. Пшеница впитывает в себя влагу одна, ибо влажные враги ее—попынь, молочай, береза безжизненно валяются на меже. В прошлом году поля этого колхоза заросли сорняками. Колхозники потеряли на этом очень много. В этом году председатель колхоза тов. Перняков к делу повышения урожайности подошел иначе. Он сумел организовать всех от мала до большого на борьбу с сорняками. Во главе лучшего зена попольщиков тов. Перняков шел сам со своей семьей и 4-го июня первая прополочка всех зерновых культур была закончена. Теперь все бригады, полеводы и инспектора по качеству ежедневно зорко следят за урожаем и каждый обнаруженный стебель молочая на полях, немедленно уничтожается. А вот приветливо склоняет свои длинные колосья, осмыанные золотистыми

бригады тов. Никитин набрали 18 человек женщин и пошел с ними за околицу, на ближайший участок проса. К 12 часам начинается работа. Здесь нет ни става, ни каюгонибудь навеса, чтобы люди могли передохнуть в холоде, нет даже воды. К 4-м часам дня приготовлен котелок обед, состоящий из постных галушек. Обедаят прямо на земле, под солнышком.

В селе, у правления колхоза, на траве сидят человек десять женщин. Они грызут семечки, ведут разговоры о вчерашнем празднике—воскресенье, об отпуском сельском хулигане Ванюше СВИНЦОВЕ, с которым даже милиция не в состоянии справиться. По улице бежит молодая энергичная колхозница тов. Чернова. Она кто то ругает. Женщинам смеются ей вслед.

— Ударица, стакановца! Оказывается, тов. Чернова и еще две женщины (все они работают на ферме) ежесуточно, управившись с работой на ферме, берут мотыги и бегут полоть колхозный подсолнух. 8-го июня, впрочем и раньше, они работали целый день без горячей пицы и когда кончили работать, то оказалось, что комуто обмерять их работу и начислить им трудодни.

Тов. Черновой некогда разговаривать с бездельницами. Она пришла где то метрору и снова побежала в поле обмерять сделанное ею за день, кроме того нужно своевременно встретить свет, который вот-вот вернется с поля.

— Товарищи, почему вы не работаете в поле? — обращаемся мы к женщинам. — Мы работаем на прополочке так же как работают наши руководители,—завылась смежом, отвечает одна женщина. Другая ей вторит:

— Работа не медведь, в лес не убежит. Кроме повседневного безделья, разгильдяйства, в колхозе в неделю существует три праздника: воскресенье и еще два базарных дня в Бальцере—вторник

Виссарion Григорьевич Белинский принадлежит к числу тех великих русских людей, которые составляют гордость нашего народа и славу нашей родины. Он безгранично верил в могущество русского народа, и все силы свои отдал на борьбу с врагами народа.

По профессии своей Белинский был литературным критиком. Его статьи по литературе можно без всякого преувеличения назвать гениальными. Он заложил основы научной литературной критики в России, открыл и истолковал миру целую плеяду великих русских писателей. Его литературные статьи были своего рода политическими памфлетами, потому что там Белинский был политическим бойцом с головой до ног. Стрелы его критики были направлены значительно дальше, и попадали они в цель значительно больше, чем литература.

В глухие годы реакции долос его звучал, как набатный колокол, пробуждающий от спячки и зовущий на борьбу с душителями народа. Путем анализа художественных образов и через них великий критик обильно людям несправедливую действительность тех дней. Прямо говорит об угнетающем режиме царя Николая I, о крепостничестве, тогда нельзя было, и это мучило Белинского чрезвычайно.

— Да если бы знали вы,— восклицал он,— какое вообще мучение повторять зады, твердить одно и то же— все о Лермонтове, Гоголе и Пушкине; не смеет выходить из определенных рамок— все искусство да искусство!.. И рожден памфлетистом— и не смеет покинуть о том, что накипело в душе, от чего сердце болит!

Каким языком говорил бы Белинский, если бы к тому была хоть малейшая возможность, можно судить по его знаменитому письму к Гоголю, которое было на-

писано за границей. Гениальное письмо это с его потрясающим «нельзя молчать!» послужило программой борьбы для следующих поколений революционной демократии.

Белинский с его неукротимой волей к борьбе, с его непримиримостью к врагам народа, целиком и безраздельно принадлежит нам, свободному советскому народу. Либеральствующие и меньшевистствующие прохвосты не раз пытались прирезать «истинного Виссарiona» под свою примитивенскую гребенку, приспособить его для своих оппортунистических нужд. Они ссылались при этом на то, что Белинский не сразу обрел революционные взгляды на жизнь, что он увлекался идеалистическими абстракциями Фихте и Гегеля, что он одно время, правда очень короткое, стоял даже за «чистое искусство».

В связи с этим уместно вспомнить слова из знаменитой беседы Гюльова, «Ордам случается и ниже курс опускаться, но курам никогда не обляе не податься!» Да, Белинский прошел сложный, извилистый путь развития, но он всегда был могучим ором, борим за правду. Неоднимая заслуга Белинского состоит в том, что он в самые тяжелые, беспросветные годы николаевской России мучительно искал и находил средства борьбы с реакцией, борьбы за лучшее будущее своей родины. Этим он разбудил и воспитал множество людей из демократических слоев, продолжавших борьбу. Недаром Белинского называли властителем дум целых поколений.

Некрасов говорил, не только от своего имени, когда почти 20 лет после смерти Белинского писал:

Ты нас гуманно мыслить научил, Едвадь не первый вспомнил о народе, Едвадь не первый ты заговорил О равенстве, о братстве, о свободе.

Особенно впечатляющую картину видны в отдельных колхозах Добрянского кантона на участках технических культур. Подсолнух, просо и другие культуры буквально невидны среди бурной растущего бурьяна.

Тов. Закс—председатель Носифстальского колхоза, Эрленбахского кантона, в первые дни сева допустил некоторые ошибки. Вышли в поле с отдельными местками неполадками, но он их быстро устранил. Сейчас его поля являются лучшими по кантону. Мы имели возможность осмотреть их почти все. Они радуют взор каждого человека своей чистотой. Редко можно встретить где нибудь угломок с несколькими былинками молочая или попыньки, но они не представляют большой опасности. Началась уже вторичная прополочка и сорняк полностью будет уничтожен.

В этом колхозе много посеяно кукурузы и подсолнуха. На этих участках сейчас идет механическая и ручная прополочка. Там, где уже прополочка прошла, подсолнух растет очень быстро—он уже в четверть высоты и весело тянется к солнцу.

Так одна за другой сменяются картины полей правобережных колхозов Нереспублики. Поля эти как бы говорят и дают самую беспристрастную и справедливую характеристику своим колхозникам, бригадерам, полеводам, председателям колхозов и всему руководству МТС и кантона.

Поля эти говорят и о том, кто и как выполняет решения июньского Пленума ЦК ВКП(б) и указания вождя—борьба за 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Но не все колхозы Добрянского кантона так энергично борются за урожай. Заместитель начальника кантемууправления тов. МИЦЛЕР, несмотря на то, что он очень долго рылся в сводках, но дополнительно смог назвать только еще один Дрейшницкий колхоз № 3, где председателем работает тов. ШУЛЬЦ. Этот колхоз из 1.300 гектаров зерновых, подлежащих прополочке, на 10 июня прополочил лишь первый раз всего 920



Первые женщины—члены французского кабинета министров. На снимке: мадам Лакор (слева)—государственный секретарь по социальному обеспечению молодежи и мадам Брушвиц на первом заседании кабинета Блюма 5 июня 36 г.

Отчет о заседании политбюро французской компартии

Париж, 11. «Юманите» опубликовала отчет о заседании политбюро компартии. Политбюро выражает радость по поводу того, что рабочие, благодаря своему единству, сломали во многих случаях упорство предпринимателей. Политбюро, — говорится далее в отчете, — решило со всей энергией бороться против эксплуататоров, которые хотят организовать против народного фронта крестовый поход дороговизны. Политбюро настаивает на том, чтобы социально-экономические меры правительства были осуществлены в максимально короткий срок.

Далее в отчете указывается: «политбюро с удовлетворением отмечает проявления симпатии к рабочему классу со стороны офицеров, рядовых военных и мобилизованных гвардии и считает, что эти настроения выражают стремление народа объединиться против финансовой олигархии. На долю компартии выпала честь быть пионером этого движения».

Политбюро с удовлетворением констатирует, что министр юстиции принял первые решения, смягчающие применение имущественных взысканий, налагаемых на торговцев, крестьян и безработных и выражает удивление по поводу того, что правительство еще не применило закона о роспуске фашистских лиг.

В заключение политбюро констатирует быстрый рост партии: ежедневно в партию вступает до 1500 человек. На вчерашний день насчитывалось 143,900 членов партии.

ПРОВОКАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ ПРАВОЙ ПЕЧАТИ

Париж, 11. Часть правой печати возобновляет провокационную кампанию в связи с забастовочным движением.

Рабочие организации и правительство принимают энергичные меры против этих провокационных маневров. Секретариат компартии публикует сообщение, в котором говорится: «среди народа продолжают сеять ложные слухи, имеющие целью спровоцировать панику».

Однако, забастовщики достаточно сильны и не будут поддаваться грубым маневрам своих худших врагов». Межсоюзное объединение Парижского района призывает всех бастующих не допускать, чтобы на предприятиях выступали с речами и предложениями люди, не снабженные профессиональным мандатом.

ПОЛОЖЕНИЕ В КИТАЕ

Лидеры юго-западной группировки требуют немедленного объявления войны Японии

Шанхай, 12. По сообщениям газет, лидеры юго-западной группировки отклонили мирные предложения Чан Кай-ши. В реской телеграмме Нанкину, они снова настаивают на немедленном объявлении войны Японии.

Во второй телеграмме Нанкину лидеры юго-западной группировки просят указать, по какому маршруту должны идти юго-западные войска в северный поход против Японии, установить районы сосредоточения войск, снабжать войска «северной экспедиции» продовольствием, деньгами и боеприпасами. В заключение юго-западные власти угрожающе заявляют, что «дальнейшая отсрочка анти-японских действий повлечет за собой роковые последствия».

Шанхай, 12. По сообщению из Кантона, власти мобилизовали в связи с «северной экспедицией» все свои резервы и территориальные войска. Многие женщины вступают в армию в качестве

сестер милосердия. Студенты организуют корпус пропаганды, чтобы обеспечить армию поддержкой общественности.

Шанхай, 13. По сообщению газет, командующий гуандунскими войсками Чен Ци-тан начал переговоры с Нанкином и приказал частям своей армии, вступившим в провинцию Хунань отойти к границам провинции Гуандун. 15-я гуандунская армия вследствие этого, при останова и продвижение в Хуани.

По сведениям «Шанхай инвент пост», Чен Ци-тан якобы телеграфировал президенту Ли Сианю, что продвижение его войск было только демонстрацией против японской агрессии и что он приказал приостановить это продвижение, ввиду угрозы возникновения гражданской войны. Далее в телеграмме сообщается, что Чен Ци-тан послал своих представителей в Шанхай для обсуждения финансовых проблем, которые являются «основным фактором, породившим политический кризис в отношениях между Нанкином и Кантоном».

Испанский колхоз

Великая роль нашего колхозного движения и его влияние на умы крестьянских масс за пределами нашей страны сказываются и в том, что революционные крестьяне Испании организуют своего рода колхозы на землях, захваченных у помещиков. Само собой понятно, что земледельческие артели, организуемые в буржуазной Испании, где частная собственность на землю не уничтожена и где даже еще далеко не все помещичьи земли конфискованы, принципиально отличаются от наших колхозов, организованных в стране передарской диктатуры и ставших формой социалистической организации земледелия.

Ниже мы приводим рассказ об одном таком испанском артельном хозяйстве.

„Кларидас“, Мадрид

Испанский колхоз. В Мостолесе, с 1932 г. 175 га земли обрабатываются коллективно. Прежде эта земля была заброшена. А теперь помещик кажется настоящим садом. Четыре года назад у 132 крестьян, обрабатывавших эту колхозную землю, не было ничего: ни денег, ни садов, ни мулов. Но у них была уверенность. И вот, в этом месте, где не хватало даже воды, на бесплодной почве вырос цветущий сад.

Получать только, какие затруднения пришлось нам преодолеть! — выдыхает мэр Мостолеса, Монтеро, рассказывая нам историю этой коммуны. Он указывает на поле бобов, цветущее по одну сторону ручья. Дальше — небольшой участок лука, а кругом входы хлеба нежно зеленеют под горячими лучами солнца.

— Когда мы сообща взяли эту землю в аренду, касики испробовали все, лишь бы только провалить нашу затею. У нас не было мулов. Поэтому приходилось называть их, как принято, поденно. Но владельцы вскоре запретили давать их нам. Когда нужны были семена, все двери закрылись перед нами. А когда не хватало денег, никто не желал нас слушать.

Но чем больше старались касики совать нам палки в колеса, — продолжал Монтеро, — тем упорнее добивались мы успеха. Один зажиточный цыган, — да, да, не более, не менее, как «хитро», — продал нам в кредит пару мулов, которые были необходимы нам, как хлеб.

Добрые христиане помещики уже потирали руки, предвкушая близкий крах нашего коллективного предприятия. И вот этот цыган вывел нас из затруднения. Разумеется, мы очень аккуратно упла-

— Когда мы сообща взяли эту землю в аренду, касики испробовали все, лишь бы только провалить нашу затею. У нас не было мулов. Поэтому приходилось называть их, как принято, поденно. Но владельцы вскоре запретили давать их нам. Когда нужны были семена, все двери закрылись перед нами. А когда не хватало денег, никто не желал нас слушать.

1 Фанега—0,64 гектара. 2 Касик—деревенский богатый кулак.

На стройках школ все еще нет порядка

Учебный год окончен. Счастливая детвора нашей республики разехала по лагерям, в дома отдыха, в колхозы, чтобы через три месяца снова вернуться в школу и с новыми силами также горячо и напористо взяться за учебу.

В предстоящем учебном году ребят ожидают светлые и просторные классы новых школ. Именно такими проектируются новые школы, строительство которых сейчас развернуто.

В отдельных сельсоветах и кантонных центрах строительство новых школ и ремонт старых близится к концу. Например, в Маринтальском кантоне к 20 июня ремонт целиком будет завершен.

Однако, оптимистические выводы преждевременны, тем более, если это перефразировать на строительство в самом Энгельсе. Здесь строится пять школ.

По плану к июню строительство должно было быть закончено не менее как на 50 проц. Действительность же далеко отстала от плана. У трех школ, например, не завершены даже первые этажи. Темпы строительства явно неудовлетворительные, если не сказать больше.

Особенно плохо обстоит дело на стройке школы на площади Свободы. Производственные задания здесь, как правило, не выполняются. Ежедневно надо уложить кирпичка 35.000 штук, укладывается же не больше 13 тысяч.

При таком «размахе» стройка школы может затянуться на 5-6 месяцев.

Что же мешает нормальному ходу строительства? Покажем это на отдельных примерах.

Мы на стройке. Строительная площадка больше похоро на свалку. У самого входа на площадку в беспорядке навалены столбы, предназначенные для стоек. Рабочим приходится много тратить времени, чтобы извлечь из под общей кучи столбов нужные.

Подавшие от столбов безобразной кучей навалены кирпич. Брать кирпич неудобно, приходится выбирать ценный из массы битых.

Бой кирпича — обычное явление на стройке. Прораб стройки тов. Воронов объясняет это плохим качеством кирпичка. Это не совсем так. Нагрузка и выгрузка кирпичка проводится безобразно. В момент разгрузки никто не прислушивается. Рабочие кирпич просто бросают.

Нам так и не удалось установить, кто же должен принимать кирпич?

Рабочие уставляют столб. Группа рабочих в 5 человек пожимами багарми пытаются поднять столб на высоту. Багары скользят, нужный результат не получается. Чего уже проще взять веревку, схватить столб и таким образом тащить. Не хватает смекалки. Установка столба



материальное положение колхозников колхоза им. Карла Маркса, Лисичанского района (Донецкая) с каждым годом улучшается. Все почти молодые колхозники приобрели выходные костюмы, у большинства имеются велосипеды. В этом году молодежь организовала свой оркестр. На снимке: танцы колхозной молодежи. Фото Бондаренко (Союзфото)

тани ему долг. — Говоря это, мэр гордо улыбается. — Так же аккуратно вернули мы все авансы, полученные впоследствии от некоторых промышленников, ободренных нашими успехами.

Ручей между пологими склонами сверкает на солнце. Пораженный, я спрашиваю Монтеро, как крестьяне орошают поля, если вода протекает так низко.

— У нас есть прекрасный дизель, работающий на мазуте. Прежде нам приходилось нагнетать воду на вершину холма и спускать ее оттуда на участки. А теперь у нас есть целая система трубопроводов, распределяющих воду.

Вместе с Монтеро мы обходим поместья (хотя «поместье» — здесь не подходящее слово), расположенные вдоль маленького искусственного канала.

— Эксперты, — говорит он, — оценили стоимость работ, произведенных нами за четыре года, более чем в сто тысяч франков.

Дойдя до небольшого участка, заросшего сорняками, мэр остановился.

— Вот, какой была вся эта земля. Мы подошли к крестьянам и крестьянкам, работающим на бобовом поле. Среди них я узнаю Викторину Переса, председателя коллектива. Он вступает в разговор.

— Хозяйство, — говорит он, — управляется советом из шести членов, и «старшего пахаря». Их избирает общее собрание 132 крестьян Мостолеса. Сейчас с помощью муниципального совета мы исследуем коммунальные архивы и можем уже установить, что сначала это по-

стройки. Здесь мы имеем ввиду случай, свидетелем которого были.

Для каменщиков требовалось молоко. Это молоко нужно было для прокладки кирпича. И вот из-за неполадки этого молока больше 3-х часов простояло целое звено.

— Некому было подносить, — объяснили нам в конторе.

Этот случай никто на стройке не возмущался, его, как и много подобных этому, пропустили мимо ушей. А ведь можно было молоко подливать прямо в раствор. Между прочим, это давно предлагали сделать рабочие.

Необходимо отметить тот факт, что на стройке совершенно не организовано обсуждение рационализаторских предложений. Существует явно вредная теория того, что якобы с этим делом на сезонных работах ничего не получится.

На стройке (площадь Свободы) за все время было всего одно собрание рабочих.

Все это результат плохого руководства стройкой, прежде всего со стороны треста. Среди строителей немало прекрасных работников, которых смело можно назвать стахановцами, но никто и не думает передать их опыт другим.

На этих стройках смотрят также, как и на лодырей, ежедневно перечековывающих с места на место.

Культурно-массовая работа среди рабочих отсутствует. Не выдана стенная газета, не организована читка газет.

Спрашивается, чем занимается парторг стройки (площадь Свободы) т. Ковалев? Кого спрашивали у него, сколько на стройке комсомольцев, не думая об их роли? — 25.

Тут же профорг поправил его: — Комсомольцев 44.

Выяснилось, что комсомольцев гораздо больше. Комментарий к этому, пожалуй, излишний.

Конечный срок строительства — август месяц. Остается считанные дни. Надо понять, что по старому плану работать нельзя. Чтобы наверстать упущенное и успешно завершить стройку требуется изменить эти негодные методы работы. Необходимо вносить вторую смету.

Нельзя дальше терпеть одноименную работу. Упускается золотое время.

Другим, не менее важным, мероприятием является немедленный переход всех мастеров-каменщиков на работу с подручными. Приходится удивляться, как вообще можно допустить работу мастеров без подручных.

Мастера вынуждены сами кирпич таскать, готовить раствор и очень часто поднимать кирпич на стену. Возможно ли при этом стахановская выработка? Это же не только полнейшее равнодушие к стахановским методам, а прямой саботаж в развитии их.

Третье условие — это материал стройки. Уже сейчас ощущается недостаток, например, в столбах. Столбов требуется 450, а есть всего 54. Такая же картина и на остальных участках стройки.

Отсутствуют такие мелочи, как кирка, наждак, кувалды, отвесы. Бригады плотников часто простаивают из-за. . . мела. Это смешно, но факт. Это указывает на отсутствие у многих строителей инициативы. Не чувствуется живой заинтересованности стройкой.

Все это, повторяем, результат того, что среди рабочих не ведется никакой массовой работы. Строителям не разъяснено огромного значения строительства школ. А работа в слепую — только трата времени и государственных средств. Пора с этим покончить. Надо действительно подготовить для детей школы точно и в срок.

Все это зависит сейчас больше всего от правильной и четкой организации труда, что должен, наконец, обеспечить Наркомхоз и его трест—Немжилгражданстрой. П. Михайлов.

ПО КРАЮ

Первый кружок „воршиловских всадников“

Базарный Карбулак. В колхозе «Победа» Ивановского сельсовета организован первый в районе кружок «воршиловских всадников».

В кружке насчитывается 16 человек — лучшие стахановцы-ударники, члены ВЛКСМ. Руководит кружком тов. Бствев, демобилизованный красноармеец —кавалерист.

Правление колхоза выделило для занятий в кружке 16 лошадей. СартАСС.

Пионер-лагерь в совхозе

Пугачев. 100 пионеров и школьников — детей рабочих мажорсовхоза и трех смежных с ним колхозов Преображенского сельсовета скоро будут отдыхать в специально оборудованном для них лагере на берегу Иртыша. Дирекция мажорсовхоза выделена на эту цель 9 тысяч рублей, а колхозы: им. Фрунзе, «Ударник» и «Искра» — свыше 4 тысяч рублей.

Инициатива в организации пионер-лагеря принадлежит председателю колхоза имени Фрунзе, орденоносцу тов. Курсакову и директору мажорсовхоза тов. Валуцкиному. Они по-настоящему заботятся о здоровье и культурном отдыхе детворы.

Райком комсомола утвердил начальником пионер-лагеря демобилизованного красноармейца, бывшего директора неполной средней школы тов. Савельева.

НЕМГОСХОП ЕДЕТ В МОСКВУ

Мы уже сообщали о премировании на участие во всесоюзном радио-фестивале Немгосхора поездкой в Москву на Всесоюзную олимпиаду, приуроченную ко Дню Бонистуции. Сейчас Немгосхор усиленно готовится к выступлениям. Программа участия разбита на три отделения: немецкое, русское и украинское. В немецком отделении будут даны революционные песни — «Коминтерн», «Бауэрланд» и народные песни — «Дорелей», «Моргенланд» и др., в русском — Песня о Сталине, «Ах, ты степь широкая», «Пойду-ль, выйду-ль» и др. и в украинском — «Заквувала та сива воуля» и «Дударик». Кроме того, разучиваются для общего исполнения всеми участвующими хором «Интернационал», «Партизанская», «По долинам и по взгорьям», украинская «Распиргайте, хлопцы, копей» и казахская песня о Сталине.

По согласованию с руководящими органами Немреспублики и края намечается совершить совместную с хором Саратовского радиокомитета поездку по Волге до г. Горького с остановками в Марксштадте, Вольске, Губийшевце, Ульяновске, Казани, Чебоксарах и Горьком для встречи с хорами и художественной самодеятельностью братских республик и областей для обмена опытом, репертуаром и т.д., а также и для обслуживания по пути следования лучших стахановцев полей и заводов и лесопильщиков. Из Горького Хоры ватем поедут в Москву на олимпиаду.

18 июня в летнем парке культуры и отдыха г. Энгельса состоится общественный просмотр программы выступления Немгосхора, который намечено транслировать через радиостанцию Немреспублики на отъеза трудящихся.

Эрнт.

Премии организаторам

За умелую организацию масс для слушания по радио всесоюзного хорового фестиваля, хозяйственными организациями премированы: т. Шевченко — председатель местного № 3 железнодорожников — 250 руб. т. Симон — рабочий ИВ Союза — 100 руб. и т. Бондаренко — председатель МБ стройдвора — 150 руб.

Библиотека при ст. Покровск

Хорошо работает библиотека на ст. Покровск. В библиотеке насчитывается пять тысяч томов социально-экономической, технической и художественной литературы. Библиотека имеет 615 абонентов вместо 310 в прошлом году.

Неплохо работает библиотека-передвижка при службе связи (тов. Леймана). Хуже поставлено дело при вагонном участке и службе пути, там товарищам трудно оказать помощь со стороны партийной и профессиональной организаций.

Франц.

Смотр оборонной работы

Пугачев готовится к большому общерайонному народному празднику, посвященному смотру оборонной работы, который состоится 21 июня.

Приступлено к постройке первой в районе парашютной вышки, оборудуется физкультурный стадион, тир для массовых соревнований по стрельбе.

Во время праздника в конно-спортивных бегах и скачках примут участие эскадрон бывших красных партизан-чапаявцев и колхозные кавалеристы.

Готовятся выступить не менее 20 кружков художественной самодеятельности колхозов и совхозов. Ожидается приезд хора краевого радиокомитета под управлением Андреевой.

СартАСС.

Происшествия

11-июня на Камышинской ул. д. №11 (г. Энгельс) к гр-ну Ляпину Ф.Н. пришел неизвестный снимать квартиру. По договоренности с хозяйками дома неизвестный снял квартиру и остался ночевать.

Утром 12 июня хозяйка дома ушла на базар, а хозяйин, Ляпин, ушел на работу, неизвестный квартирант, воспользовавшись этим позитив вешел на сумку 1000 руб. и скрылся. Ведется следствие.

Ответственный редактор

П. РЫЖОВ.

Летний кино-сад „Ударник“

Сегодня и ежедневно звуковой кино-фильм Партийный билет

Городская баня работает

с 16-го июня с 3 часов дня до 10 час. вечера. 327